

هفته‌ای که گذشت

حوادث و بلايا
امنیت بین المللی

قرار بود این هفته به طور متصل در این ستون در خصوص تغییرات منطقه ای و بین المللی و باتوجه به واقع گذشته در کنفرانس بین المللی امنیت مونیخ صحبت کنیم. اما گویی این مشکل مدیریت بحران دست از سر کشور ما بر نمی دارد و تا به حال در همین چندماه گذشته به اشکال مختلف با این قضیه درگیر شده ایم و بدیهه ایم. اما هرچه معلوم همان عکس العمل را از مسئولان ذی ربط دیده ایم. اما هرچه هست، این بحث (توجه) خوب دارد عمل می کند و همه اعمال خود را توجیه می کنند.

بارش بر فراز باران یک رحمت الهی است. به ویژه در کشوری مثل ایران که هر ساله همه مردم دعامی هستند. زمستان پرطرف و بارانی داشته باشد تا با مشکل کمبود آب و قطع آب مواجه نشوند. اما اسال که پس از ۳۲ سال بارش فراز ۰۰ ساعت در پایتخت قرار نرفته، این همه مشکل ایجاد می شود. گاز قطع شده و شرکت نفت مجبور می شود در شمال شهر نفت جانی توزیع کند. در رشت که اوضاع از همه بدتر شده و حتی برخی مردم به هم رحم نمی کنند و قیمت بنزین و دیگر مایحتاج چندین برابر شده است. مشخص نیست چرا در این مواقع یک مدیریت بحران جدی پیش نمی آید تا بتواند با یک هماهنگی گسترده اوضاع را آرام کند. این همه بدتر در این ایام حرم و عزاداری خانه مسجد اربعه بود که تفتات جانی نیز برپا داشت. به هر حال هرچه باشد ما نمی توانیم سینه که به عزاداری برای سردار شهیدان و اسوه مقاومت و پایداری و آزادیگر در جهان سرسبزند شمعان شهره هستیم. چندین سال است که مراسم حرم و عزاداری داریم اما هیچگاه در این سالها اوضاع به لحاظ امنیتی بهتر نشده و هنوز آثار نوار داد با اتصال گاز و غیره سعی می کنند کار خود را انجام دهند. با احترام تمام به کلیه هموطنانی که در ایام عزاداری به سردار مولای خود خدمت می کنند، باید گفت که کمی هم به فکر دیگران باشند و امنیت آنها را تأمین نکنند. حادثه ارگ بسپار دلخراش و جانکاه بود و تقارن با اوضاعی که مردم ایران خود عزادار سالار شهیدان هستند بهتراست یک ستاد ویژه برای ایام مقابله با حوادث تشکیل شود که در آن تمامی نهادهای اجرایی کشور نماینده تام الاختیار داشته باشند تا در مواقع بروز حوادث به سرعت تمام خدمات لازم ارائه شود. هر چند ما از این ستادها یاد داریم اما بهتر است کمی جدی تر به این قضایا نگاه کرد.

اما در هفته ای که گذشت و ایران متأسفانه با حادثه آن را سپری کرد در دنیا اتفاقات زیادی رخ داد. مهمترین آن برگزاری کنفرانس سیاسی امنیتی در مونیخ بود. یک کنفرانس سنتی و با سابقه که افراد شخصیت های سیاسی شامخی می توان به یک توافق بدون خشونت رسید و خوبی نیز با یکدیگر داشته و حوادث اخیر منطقه و وقایع آنی را به بحث و گفت و گو می گذارند.

در این اجلاس که به مدت سه روز در شهر مونیخ آلمان برگزار شد، نمایندهان سیاسی دنیا گرد هم آمدند و در آن به بحث و گفت و گو پرداختند. از ایران علوان قزوينی و یک کارگزار ایامی وزیر خارجه، غلامعلی مومنیان و یک مراسم شرکت داشت. هر بار که بحثی از سیاست امنیتی اروپا به بحث می میان می آید یکی از نمایندگان آمریکایی بر می خیزد و شروع در باره خطر ایران هسته ای صحبت می کند. و خوشتر در یک نطق منطقی و محکم پاسخ خوبی به تمامی مخالفان داد و فریاد اتهام پایان داد. در حالی که روزی، رئیس سابق بیورو فوج خنجال افتاده بود که چرا ایران هسته ای می شود و ایران در پی دست یافتن به بمب اتمی است، و خوشتر در نطقی غزبه به سیاست ایران اشاره کرد و در جواب گفت که ایران در ۲۶ سال گذشته حتی یک بار یک وجب به خاک و مرز هیچ کشوری تجاوز نکرده و تاکنون امنیت هیچ کشوری را به خطر نینداخته است. وی از سوی ایران اعلام کرد که تمامی معاهدات مربوطی اصلاح کنشتر جامعه و منع گسترش سلاح بیوسته و صمیمی ترین همکاری را با آژانس بین المللی انرژی اتمی دارد و حتی از تصویب هیئت پروتکل الحاقی آمریکا اشاره را به اجرا گذاشته است. اما صحبت های خوشتر باعث شد جلسه در سکوت فرو رود و بار اتهامات کارشناسی باشد. در تمام مدت سخنران خوروش و مونیخ حاضر در سالن روی صحنه ای کلیتاً بیخوش و ناآید بود و در آن مکان دادرس سر جریبای کشور را تأیید می کرد.

اروپا و آمریکا روزهای خاص را پشت سر می گذارند و دور تازه ای را در روابط خود سپری می کنند. اروپا به عنوان انتقاد نظر نرسیده که روابط خود با آمریکا برقرار است. از پشت سر ریگارد و به همکاری بیشتر با آمریکا گفتند. در حالی که دویناله راسمفلسد از اروپا می خواست که به عراق کمک کنند. هر گاه ر شروع در اعلام نظر نکرده بود و نطق خود را به همراه وزیر دفاع کرد فرستاد تا در کنفرانس فرانت شود. وزیر دفاع اعلام کرد که امنیت نیروی نظامی به عراق نخواهد فرستاد اما به بازسازی عراق کمک خواهد کرد. این در حالی است که اعلان جنگی از نیروهای مواهان این بود که تعداد راهی اوبوسی در امارات متحده کرد تا به پلیس عراق فرستادند. این موضوع به روست و دولت آن اوضاع آموزش دهند.

ناتو نیز در حال بازسازی است تا نقش بیشتری در معاللات به دور بختنه منطقه می تواند ایفا کند. این کار که کوفی عنان در سخنرانی خود اعلام کرد که بازسازی و دوره سازمان ملل به بودی آغاز خواهد شد و تا دو هفته دیگر او طرح جامعه ای را به رهبران کشورهای جهان معرفی می کند. بیشتر کشورهای اروپایی در این کنفرانس مواهان این بود که تعداد کشورهای صاحب کرسی در شورای امنیت افزایش پیدا کند که با مخالفت آمریکا همراه بود و بعد است که در این مورد نتوانند به نتیجه مطلوب برسند. در همین زمان کنفرانس سیاسی در کاسل سیدر پروس ایران در این جلسه مطرح شد و راسمفلسد نشان داد که مخالف هرگونه مذاکره است و اروپا و ایران است و از اعلام کرد که فکر نمی کند این مذاکره نتیجه خوبی در پی داشته باشد. این کنفرانس در حالی است که اروپا اعلام کرد که کانولوا روزه خود را پیش از این غلتمه کرد آمریکا از روند دیپلماتیک در قبال پوینده امنیت ایران حمایت می کند. باید دید شایع کاف کاسل سیدر به چه سمتی می رود و نتیجه این است. در همین احوال ایران در موفقیت مذاکرات هسته ای خود با اروپا را پیش می برد.



گروه کور خاورمیانه
تشنش در فلسطین بالا گرفت

مدت زیادی از توافق نخستین دولت خودگردان انگلیس به رهبری محمود عباس و اسرائیل به ریاست آرئیل شارون نمی گذرد. این دو خصم دیرینه که بیش از چهار سال است به مرحله خویشتنی از درگیری پا گذاشته اند، این بار دیگر تفریحات ساحلی خوش آب و هوا در شرم شیک مصر رفتند تا ببینند چگونه می توان به یک توافق بدون خشونت رسید و گویا به یک توافق اولیه نیز رسیدند که هنوز به اجرا در نیامده با تنش های جدی مواجه شده است.

ملک عبدالله پادشاه اردن و حسنی مبارک رئیس جمهوری مصر خیلی تلاش کردند تا اجلاس شرم الشیخ مصر برگزار شود. پیش از آن هم بسیار تلاش کردند اما شارون نپذیرفت تا زمانی که عرفات حضور دارد. به هیچ عنوان توافقی میان فلسطین و اردن وجود ندارد و متذکر بود که عرفات در سفر خود کمبود کرده و به او اعلام هیچ گونه حرسکی نمی داد. دولتهای زیادی سعی می کردند تا اوضاع را آرام کنند اما با برفتن شدن قضایا آنها نیز کمتر جلو آمده و به تدریج عقب نشینند. زاین از بزرگترین مدافعان فلسطین است که سال ۱۹۹۹ سالنامه ملتیغی بالغ بر ۸۰۰ میلیون دلار به فلسطین کمک مالی می کرد به تدریج عقب نشست. با گسترش دامنه درگیریها بسیاری از کشورهای همی به این کاردن اوضاع می اندیشیدند عقب رفته و به همان سیاست پنهان جویی ها افزایش یافت و دانه اتهامات بالا گرفت که در این میان کشورهای سوریه، لبنان و ایران در دامنه بدترین اتهامات قرار گرفتند. در هفته ای که پشت سر گذاشتیم کنفرانس سیاسی امنیتی مونیخ که از قایل توجه ترین رویدادهای سیاسی سال است انجام شد و در حالی که خابور سولانا مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در حال صحبت درباره اوضاع خاورمیانه بود گفت که حمل و نقل کالاهای تجاری مانند میوه در داخل فلسطین یک هفته طول می کشد تا مازخ را بگذراند. به غیر از غزه یک بار، میوه برسد در حالی که صادرات به واردات آن به مابهور گ در آلمان یک روزه صورت می گیرد. رفته باعث می شود تا تنش ششم و غضب فلسطینی ها نیز وجهه ای مضاف بر خود بگیرد. اتحادیه اروپا در این حال به این نتیجه رسیده که باید فضا آرام شود و در غیر این صورت امکان ندارد که بدون تغییر در اوضاع داد. اسرائیل زاین سوی دیگر با کمبود بودجه در روست و دولت آن اوضاع بسیار سخت و بحرانی را می گذراند. آنها تمام راهها را رفته اند و حتی خشونت از حد گذشته نیز جواب نداده است. اما سوی دیگر کشورهای همسایه اصلی مانند مصر و اردن پیش از همه علاقه دارند که اوضاع فلسطین رنگ و روی آرامش به خود بخورد. این موضوع برای اسرائیل بسیار حساس است. سبباً ناتو و مقبول این دو کشور به تلاش افغانان تا سرزودن منطقه به گونه ای دیگر فروم خورد و از این رو عباس و شارون راهی مصر شدند تا فضا را به گونه ای دیگر شل کنند. این گفت و گوها بود که توافق شد هر گونه عملیات خشونت آمیز متوقف شود. معاصم عباس از این گفت و گوها خوشحال و راضی نبود اما اعلام کرد که پس از یک دوره به حال حاضر عصری جدید در برقراری صلح فراهم آمده و از همه خواست تا در حفظ صلح کمک کنند.

روزی که در اردن به اردن راهی جدیدی می خواند اعلام کرد که اگر کمک همه کشورهای دوست و دولتها نباشد رسیدن به نقطه صلح و آرامش امکانپذیر نیست. عباس نیز خود می داند که در این مسیر سختی در پیش دارد. غیر از مسائل و مشکلاتی که پیش از این در میان بود و بر سر باران بار صحبت شده و توافقی حاصل شده بود، مواردی چند نیز اضافه شده است. غیر از مشکل مرزهای پیشین تعیین شده، مشکل اورگان فلسطینی تا موارد اصلی و اولی خارج لایحیت کششترها و دیوار حائل نیز از دیگر مسائل است. خود اینها در حالی است که اسرائیل تا غایت ممکن سعی می کند تا به آرامی خود برسد و در دو سال گذشته یک بار یک رهبران فلسطینی را تحت تورو و بازداشت قرار داده است. همه این احوال تقویت نخستین به دست آمد عباس و شارون دست داد و از ترفیق الشیخ خارج شدند.

پیش از فرارود کاندولیز رابین، وزیر خارجه تازه آمریکا در نخستین دور سفر خود از اروپا راهی فلسطین شد و با محمود عباس دیدار کرد. از نیت به عباس گفته بود که وی بسیار مایل است حالا از این دست مشاور امنیت ملی بنوش به سکنداری دیپلماتی آمریکا سیدیه، که نقطه درختان در کارنامه خلق کند و برآمدن صلح در منطقه اوضاع را تغییر دهد. رابین به عباس گفت که اگر در مذاکرات بوندانه به تقهله ای از ثبات و امنیت برسد، کمک مناسبی از جانب آمریکا دریافت کرده و اوضاع برای دولت فلسطین ضعیف خواهد شد. ششخت آن بود که آرئیل شارون، عباس را به مزه خشمی خود دعوت کرد که در نخستین نگاه، داعی روزه کار وی جورج بوش است که کمابسی مذاکرات مهم خود را در مزه شخصی خود در کراوفورد برگزار می گذارد. خبر دقیقی از این دیدار نیامد. غیر از اینکه آنان که در جریان بودند، میگویند، گفتند که همه چیز با خوبی و خوشی و خنده پایان یافته است. اما این پایان قضایا نبود. درست ساعتی پیش از شروع اجلاس شرم الشیخ نیروهای فلسطینی و اسرائیلی به و بدل کردن آتش پرداختند و پس از چند ساعت با گریه ایان یافت. کمک عبدالله که این روزها مشغول پیدا کردن یک منبع درآمد است، سوی فلسطین است، خیلی تلاش کرد تا مذاکرات صلح پیش رود. به هر حال هر چه باشد اردن به کسب درآمد از دیگران مشغول است و هر چه واضح از امرتر باشد، دشمنه نشان اسرائیل می تواند رونق و کسب بیشتری داشته باشد. به ویژه این که اگر فلسطین آرام شود، اوضاع تجاری منطقه بهتر می شود و

در این صورت سود شراری به اردن سرازیر خواهد شد. اما ملک عبدالله در این مذاکرات نقش یک واسطه خوب را توانسته بازی کند چرا که خود تأثیر چندانی از اوضاع منطقه ندارد و از همه بدتر این که موضع مناسبی از سوی اتحادیه عرب در برابر مذاکرات صلح فلسطین گرفته شده است. اردن نیز که سیاست مشخصی ندارد، هنوز در میان اتحادیه عرب صاحب جایگاه نشده و این نقش تاریخی او در این زمان هم اعراب نتوانستند موضع متحدی در برابر اسرائیل اتخاذ کنند و هر یک به تنهایی سعی کردند از راه خود با اسرائیلی ها به توافق برسند و از همان زمان شاکف میان عرب اعراب ایجاد شد که تا به امروز به قوت خود باقی است.

پس از فرارود در حالی که اوضاع پس از فرارود صلح نخستین در شرم الشیخ به رفت که ظاهر با ثبات تر و آرامتری به خود بگیرد، چند جنبه از سوی مبارزان فلسطینی به سوی اسرائیلی ها شنیدیم. اول آنکه اوضاع صلح در محمود عباس به سوس اسرائیلی ها واگشتر نشان داد و چندان تا مشاوران امنیتی خود را از کار براندازد اما این تمام قضایا نبود بلکه گروههای جدیدی نیز اعلام موجودیت کردند.

رفیق حریری در تازه ترین مقاله منطقه ترور شد. رفیق بهاد اللین حریری، لبنانی دانش مناشخ منطقه ترور شد. در چندین پیش نخست وزیری لبنان را از عهده دارد. حریری در دو دوره نخست وزیری لبنان را در اختیار داشت و دور دوم در سال ۲۰۰۴ تا استعفا ایابان یافت. آن زمان گفته شد که حریری در اختلاف نظر شدید با امیل لحداد از قدرت برکنار شد اما حریری خود یک شخصیت سیاسی مستقل بود که در این ثروت انبوهی نیز در اختیار داشت. حریری در جریان بود که سوار بر ماشین خود از اختیار داشت حریری در ازمو متفجره رد شد و بر اثر انفجار نه تنها حریری که حدود هشت نفر دیگر کشته شدند و چند منزل نزدیک تر نیز متفجره شد. این حادثه نتایج چندین تلاش در جهت نخستین تأثیر خود را در سوریه گذاشت و مانع غریبی ادعا کردند که سوریه در این کار دست دارد اما بشار ادعا به شدت هر گونه اتهام دخالت در این ترو را رد کرد چون می داند که این حادثه سوریه بود و تحت فشار می گذارد که نیروهای خود را از این خارج کند و علاوه بر این پای سوریه را دوباره به موضوع مخالفت با روند صلح خاورمیانه باز می کند. در این اوضاع بحرانی باید گفت که مذاکرات صلح در هر مرحله ای که باشد متوقف می شود ضمن این که گروهی که مسؤلیت حادثه را برعهده گرفته یک گروه ناشناس سوری است که بعد نیست نام جعلی ساخته گروههای تندروی صهیونیستی باشد که تغییر موضع داده و بجای ترور یک اسرائیلی این بار یک نفر خارج از این قضایا را هدف قرار داده اند تا به نوعی فشار آشورنده کنند.

آنچه در پی می آید اوضاع ها هم بختنه منطقه آن نیست که به سود کسی باشد یا گروهی خاص. اوضاع به هم ریخته به تدریج به این جا می رسد که قدرتهای بزرگ مقدمات حضور خود در منطقه را فراهم می کنند که به نفع هیچ کشوری در منطقه نیست. در هفته جاری شب هورب شدر لیر یک پیمان لاتلاکیت شمالی (ناتو) راهی اسرائیل می شود. ناتو در حال رفرم سیاسی است تا بتواند حضور قدرتمندی در حوادث بین المللی داشته باشد و حتی برخی است که خارج از سازمان ملل متحد بتواند باروی

به هر حال با جریانهای رفرمی که فراتر در ناتو سازمان ملل متحد رخ دهد، اوضاع منطقه نیز به همان نسبت تحت تأثیر قرار می گیرد. اگر به هر شکل این بار مذاکرات صلح منطقه با شکست مواجه شود، چاره بدعی به احتمال زیاد این خواهد بود که قدرتهای بزرگ نیروهای خود را به منطقه اعزام کنند و با این امنیت کشورهای همسایه به ویژه کشورهای صاحب سیاست مستقل به خطر خواهد افتاد. سوریه و لبنان و کشورهای مستند که مخالف این قضیه خواهند بود و به احتمال زیاد اردن از همه مشتاق تر است و پس از آن مصر خواهد بود.

یادداشت

راه جدید اروپا

هر گاه ر شروع در فرستادن نطق خود به کنفرانس سیاست امنیت مونیخ نشان داد که تغییرات بنیادین در اتحادیه اروپا در حال شکل گیری است وی در نخستین صحبت مهم خود اعلام کرد که جهان هنوز از مسأله تروریسم رنج می برد اما راه مبارزه با تروریسم فقط عملکرد نظامی نیست بلکه باید مرز امن شقوقی را نیز در نظر گرفت. ضمن اینکه تأکید کرد باید اوضاع سیاسی، امنیتی و اقتصادی را بهبود بخشید تا شیخ تروریسم نتواند در روح کسی به راحتی نفوذ کند.

به عقیده صدراعظم آلمان دیگر تروریستها نمی توانند در یک گوشه مخفی شوند و حالا چهره آنها عریان است. وی معتقد بود که اروپا از طریق این هشت؛ گروه هشت کشور صنعتی به دنبال این است که تمامی راههای مبارزه با تروریسم را بررسی کند و مقابله با آن را در زمینه های مختلف آزوده و به اجرا در آورد.

به عقیده شروع اروپا در حال گذار دوره قدیم به دوره جدید است. وی از تمامی کشورهای اروپا خواست تا ناتو را تقویت کرده، گذشته را فراموش و به آینده نگاه کنند. یعنی چند سال پیش بود که ناتو محل نزاع و اختلاف کشورهای اروپایی بود اما این روزها حال و هوای متغیری دارد.

تمامی امنیتی تغییرات با حضور نظامی امریکادار منطقه تغییر یافت و حالتی دیگر به خود گرفت. حالا این اروپاست که یک ناتوی قدرتمندی می خواهد که معادل سازمان ملل متحد در اروپا هم محل همکاری سیاسی باشد و هم در مواقع لزوم بتواند نیروی نظامی بدهد.

شروع در همه اعضای اتحادیه اروپا خواست تا به این نکته توجه کنند که آسیا را بدون هند و چین می توان در نظر گرفت و ناتو باید ایفای دید خود را گسترش دهد و تقویت کند.

وی گفت که دشمن آنها دیگر در یک منطقه خاص نیست و ممکن است پیش گوش آنها در اروپا باشد. آلمان این روزها بسیار در تلاش است که بتواند به شورای امنیت سازمان ملل راه پیدا کند. بعد است با سابقه مخالفت جنگ عراق با آمریکا، اجازه حضور آنها در شورای امنیت از سوی امریکا صادر شد. در هر حال امریکا هنوز ۲۰ درصد بودجه سازمان ملل را به تنهایی تأمین می کند و در برخی پروژه ها حتی یک چهارم مخارج به دوش امریکاست و همین باعث می شود آنها در این نهاد بین المللی قدرت گسترده و ویژه ای داشته باشند.

با توجه به حضور موفق ناتو در افغانستان، اروپا امیدوار است تا تقویت حضور خود را در مناطق بحران خیز افزایش دهد. اروپا، این روزها خود را آماده می کند تا در بروکسل پذیرای جورج بوش آلمانی باشد.

آلمان امیدوار است در جدید مذاکرات بوش در بروکسل بتواند به آن توافق نهایی که مایل است، با آمریکا برسد.

اما پیش نشان از آلمان می خواهد که در عراق حضور فعال داشته باشد و آلمان حضور کم رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.

رنگ دارد. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود. هر چند آلمانها تبلیغ می کنند که حضور آنها در عراق بیشتر از آلمان خواهد بود.